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１ 次の各問いに答えなさい。

(1) 次の□に、右の説明を参考にして文字Ａ，Ｂ，Ｃを使った式で表し、『等式の性質』を完成させなさい。（新たに加えたり、引いたりなどするときは、文字Ｃを使うこととする）
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Ａ＝Ｂならば次の等式が成り立つ
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１　　　　　　　　　　　　　…　両辺に同じ数を加えても成り立つ

[image: image134.wmf]3
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２　　　　　　　　　　　　　…　両辺から同じ数を引いても成り立つ
[image: image135.wmf]15

x


３　　　　　　　　　　　　　…　両辺に同じ数をかけても成り立つ

４　　　　　　　　　　　　　…　両辺を同じ数で割っても成り立つ
　　　　　　　　　　　　　　　　　（ただしＣは0ではない）
(2)  等式の性質を使って方程式を解きました。　に当てはまる数を入れなさい。ただし、
使った性質【　　】は(1)の１～４で答えること。
1 　　　
[image: image1.wmf]x

＋7＝4　・・・・・・（性質【　　】）　両辺から　を引く　


[image: image2.wmf]x

＋7－　＝4－　　・・・・両辺をそれぞれに計算します
　　　 
[image: image3.wmf]x

＝　　　 ・・・・解　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　
2  　　
[image: image4.wmf]x

－16＝－5　・・・・・（性質【　　】）　両辺に　を加える　


[image: image5.wmf]x

－16＋　＝－5＋　・・・・両辺をそれぞれに計算します
　　　 
[image: image6.wmf]x

＝　　　 ・・・・解　　　　　　　
3 　　　　
[image: image7.wmf]x

4

1

＝－3・・・・・・（性質【　　】）　両辺に□をかける

[image: image8.wmf]x

4

1

×　＝－3×　・・・・両辺をそれぞれに計算します

[image: image9.wmf]x

＝　　　　・・・・解
4 　　　　6
[image: image10.wmf]x

＝2　・・・・・（性質【　　】）　両辺を　で割る　

6
[image: image11.wmf]x

÷　＝2÷　・・・・両辺をそれぞれに計算します
　　　  　　
[image: image12.wmf]x

＝　　　・・・・解
【領域】数と式　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】等式の性質を理解しているか、方程式の解き方と等式の性質の関係を理解して
いるかどうかをみる
【観点】数量や図形などについての知識・理解
【解答】(1)  １ Ａ＋Ｃ＝Ｂ＋Ｃ  ２ Ａ－Ｃ＝Ｂ－Ｃ  ３ Ａ×Ｃ＝Ｂ×Ｃ
　    ４ Ａ÷Ｃ＝Ｂ÷Ｃ
(2) 上、左から　①【２】，7，7，7，－3　　②【１】，16，16，16，11
③【３】，4，4，4，－12　 ④【４】，6，6，6，
[image: image13.wmf]3
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２ 方程式 
[image: image14.wmf]6
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 を等式の性質を利用して解きました。
(1) ①から③の変形で、それぞれの段階で、【等式の性質】のア～エのどれを使ったのかを選びなさい。
【解いた方程式】　　　　　　　　　　【等式の性質】
　　　
[image: image15.wmf]3
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(2) 逆に③から①へ変形したとき、それぞれの段階で、【等式の性質】のア～エのどれを使ったのかを選びなさい。

【領域】数と式　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】方程式の解き方と等式の性質の関係を理解しているかどうかをみる
【観点】数量や図形などについての知識・理解
【解答】(1)  ①　ウ　　②　ア　　③　エ

(2)　③　ウ　　②　イ　　①　エ
３　次の例にならって　３
[image: image16.wmf]x

－１１＝－３＋７
[image: image17.wmf]x

　を解き、その方法を（　　）に、かきなさい。
	（例）

－２
[image: image18.wmf]x

－５＝３
[image: image19.wmf]x

＋５

　　　　↓（－５，３
[image: image20.wmf]x

をそれぞれ移項する）　　

２
[image: image21.wmf]x

－３
[image: image22.wmf]x

＝５＋５

　　 　　　　↓　（両辺をそれぞれ計算する）

　 　 －５
[image: image23.wmf]x

＝１０
　　　 　　　↓　（両辺を－５でわる）

　 　　 　
[image: image24.wmf]x

＝－２


【領域】数と式　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】方程式の解き方を理解し、その方法を言葉で表現できるかどうかをみる
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解
【解答】略　　
[image: image25.wmf]x

 ＝－２
４ Aさんは、小テストで次の問題を間違えました。Aさんが解いた途中式を見て、採点者のＢさんは、Ａさんのミスに気づき、「アドバイス・コーナー」にミスのきっかけとなった部分について、次のように記入しました。      

【Bさんのアドバイス】の※にはア～オより選んで、①～③には適切な数や文字式を
記入し、「アドバイス」を完成させなさい。
【問題】　　　　　
[image: image26.wmf]x
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【Ａさんの解答】　　　
[image: image27.wmf]x
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　 　 →　ア　　
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[image: image30.wmf]10
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[image: image31.wmf]3

10

=

x

　      →　オ

【Bさんのアドバイス】　

※の式の①の部分は、②とならなければならないので、正解は
[image: image32.wmf]x

＝③です。
【領域】数と式　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】一元一次方程式の解き方を振り返って評価し、改善して解くことができるかどう
かをみる
【観点】数学的な技能
【解答】※ イ    ① ＋
[image: image33.wmf]x

　  ② －
[image: image34.wmf]x

　 ③ 10
５ 方程式 
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 を解くのに，両辺に６をかけて分母をはらったあとの式として正しいものを次の中から１つ選びなさい。

　　（ア）
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　　（ウ）
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　　　　　　 　（エ）
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【領域】数と式　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】一元一次方程式の解き方を理解しているかどうかをみる
【観点】数学的な技能
【解答】（ウ）

６ 方程式 ４(
[image: image40.wmf]x

＋５)＝８０ を解くとき、次の問いに答えなさい。　　　　　　

(1) あなたなら、はじめに下の枠内のどの方法を用いますか。また、用いた結果、どのような等式になるか、かきなさい。

	（ア）両辺に同じ数を加える。

（イ）両辺から同じ数を引く。

（ウ）両辺に同じ数をかける。

（エ）両辺を同じ数で割る。

（オ）分配法則を用いる。


(2) はじめに用いるものを、(1)で選んだもの以外から選ぶとすれば、どれを用いますか。

また、用いた結果、どのような等式になるか、かきなさい。


【領域】数と式　　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】方程式の解き方と等式の性質の関係を理解して解けるかどうかをみる　　　　

【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解 

【解答】(1)（オ）、（エ）、（ウ）が考えられる、計算は略　　　　　(2) 略
７ 下の計算過程について、次の各問いに答えなさい。
３
[image: image41.wmf]x

－２＝４　　　……（ａ）　　　　　　　　　
	　 （Ａ）　


　　　　３
[image: image42.wmf]x

＝４＋２　……（ｂ）

　　　　３
[image: image43.wmf]x

＝６　　………（ｃ）

	   （Ｂ）


　　　　　
[image: image44.wmf]x

＝２　　………（ｄ）

　　　

(1) （ａ）から（ｂ）は移項をしていますが、もし、省略されている等式を（Ａ）にかく
とすれば、どのような等式が入りますか。

　
(2) （ｃ）から（ｄ）にするときに用いたのは、次の（ア）～（オ）のどれか。

　
	（ア）両辺に同じ数を加える。

（イ）両辺から同じ数を引く。

（ウ）両辺に同じ数をかける。

（エ）両辺を同じ数で割る。

（オ）分配法則を用いる。


(3) （ｃ）から（ｄ）にするときに用いた（Ｂ）にあてはまる等式をかきなさい。
(4)（ｄ）の
[image: image45.wmf]x

＝２という解を（ａ）（ｂ）（ｃ）の
[image: image46.wmf]x

に、それぞれ代入すると、等式は成り立つかどうか、次の中から正しいものを選び記号で答えなさい。

　　　　
(ア)いずれも等式は成り立たない。

　　　　(イ)（ａ）だけで等式が成り立つ。

　　　　(ウ)（ｂ）だけで等式が成り立つ。 

　　　　(エ)（ｃ）だけで等式が成り立つ。

　　　　(オ)３つのうち、２つで等式が成り立つ。

　　　　(カ)３つすべてで等式が成り立つ。

(5) 次のうち、正しいものをすべて選び、 記号で答えなさい。

　(ア)等式の性質を用いて変形させていくごとに、等式を成り立たせる
[image: image47.wmf]x

の値は変化する。

(イ)等式の性質を用いて変形させていく過程のある段階で、等式を成り立たせる
[image: image48.wmf]x

の値が変化する。

(ウ) 等式の性質を用いて変形しても、等式を成り立たせる
[image: image49.wmf]x

の値に変化はない。

(エ) （ａ）（ｂ）（ｃ）は、見かけ上、異なるだけで、これらの方程式の解は同じである。

（オ）等式の性質を用いて変形しても、
[image: image50.wmf]x

に数を代入したときの左辺の値、右辺の値はそれぞれ変化しない。
【領域】数と式　　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】方程式の解き方と等式の性質の関係を理解しているかどうかをみる　　　　

【観点】数量や図形などについての知識・理解　　

【解答】(1) ３
[image: image51.wmf]x

－２＋２＝４＋２　　　(2) （エ） 　 (3)  ３
[image: image52.wmf]x

÷３＝６÷３

        (4)  (カ)　　 (5)  (ウ)，(エ)              
８ 
[image: image53.wmf]5
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 が解となるような方程式を、次の等式の性質を２つ以上使ってつくりなさい。

　また、つくった方程式に 
[image: image54.wmf]5
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 を代入して、方程式が成り立つかどうか確かめなさい。



【領域】数と式　　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】方程式の解き方と等式の性質の関係を理解しているかどうかをみる
【観点】数学的な技能
【解答】２つ以上の性質を使った等式　（解答例）
[image: image55.wmf]6
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９ 次の各問いに答えなさい。
(1) 次の方程式を解きなさい。

　①　
[image: image56.wmf]1
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(2) 次の計算をしなさい。

　①　
[image: image58.wmf]x
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【領域】数と式　　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】方程式と式の計算の違い(等式の性質)を理解しているかどうかをみる

【観点】数学的な技能
【解答】(1) ① 
[image: image60.wmf]35
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　　②　
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        (2) ① －1.9
[image: image62.wmf]x

　　② 4.9
[image: image63.wmf]x

　

10 次の各問いに答えなさい。
(1) 次の方程式を解きなさい。
　①　
[image: image64.wmf]2
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                 　 ②　
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(2) 次の計算をしなさい。

　①　
[image: image66.wmf]x
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【領域】数と式　　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】方程式と式の計算の違い(等式の性質)を理解しているかどうかをみる

【観点】数学的な技能
【解答】(1) ① 
[image: image68.wmf]3

-

=

x

　　②　
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        (2) ①　
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11（例）にならって、
[image: image72.wmf]7
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　が解になるような方程式をつくりなさい。

また、つくった方程式に
[image: image73.wmf]7
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 を代入して方程式が成り立つかどうか確かめなさい。
（例）　　
[image: image74.wmf]3
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　　　　　　　↓　＜両辺を４倍する＞　　　　　　　　　↓　＜両辺を２倍する＞

　　　　 　
[image: image76.wmf]12
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↓　＜両辺に２をたす＞　　　　　　　　　↓　＜両辺から４をひく＞
　　　　
[image: image77.wmf]14
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↓　＜両辺を５倍する＞　　　　　　　　　↓　＜両辺を３でわる＞
　　　
[image: image78.wmf]70
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【領域】数と式　　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】方程式の解き方と等式の性質の関係を理解し、解から方程式に表現できるかどうかをみる

【観点】数学的な技能
【解答】　
[image: image79.wmf]6
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12 １個40円のゼリーと１個160円のプリンを合わせて20個買って、2480円支払いました。ゼリーを
[image: image80.wmf]x

個買ったとして次の方程式を作りました。
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このとき、次の①～③は何を表しているでしょう。
　①　
[image: image82.wmf]x
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[image: image83.wmf]x
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③　
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【領域】数と式　　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】方程式から具体的な事象を見いだせるかどうかをみる
【観点】数学的な技能
【解答】①ゼリーの代金　　　②プリンの個数　　　③プリンの代金

13 何人かの子どもに鉛筆を配るのに、一人に3本ずつ配ると18本あまり、一人に5本ずつ配ると６本足りないといいます。はじめにあった鉛筆の本数を求めるために、A君とBさんはそれぞれある数量を
[image: image85.wmf]x

として、次のような方程式をつくりました。次の各問いに答えなさい。
【A君のつくった方程式】　　　
[image: image86.wmf]6
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【Bさんのつくった方程式】　　
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(1)　A君とBさんがつくった方程式の
[image: image88.wmf]x

は、それぞれ何を表しているか答えなさい。

A君の式　（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Bさんの式（　　　　　　　　　　　　　　　　　）
(2)　あなたはA君とBさんのどちらの式で解きますか。簡単に理由をつけて答えなさい。

（　　　　　　　）の式で解く。
理由は、（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(3)　あなたが(2)で選んだ式を使って、鉛筆の本数を求めなさい。
ただし、途中式を必ずかきなさい。
【領域】数と式　　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】事象を表した方程式から式の意味をよみとることができるか、方程式を解き、求められるものを見いだすことができるかどうかを見る
【観点】数学的な見方や考え方、数学的な技能 
【解答】(1)  A君の式（子どもの人数）
      Bさんの式（鉛筆の本数）
(2)  (理由例）A君→分数を含む方程式を解かなくていいから
                     Bさん→求めたいものが
[image: image89.wmf]x

の解となっているから

　　　　(3)  54本
14 方程式 
[image: image90.wmf]7

4

25

3

-

=

+

x

x

 を導くような問題を作りなさい。
【領域】数と式　　　　　　　　　【単元】方程式
【趣旨】方程式から式の意味を理解し具体的な事象をつくること、方程式の性質を理解しているかどうかをみる

【観点】数学的な見方や考え方、数量や図形などについての知識・理解
【解答】（解答例）　ペンをクラスの生徒に配るのに、１人に３本ずつ配ると２５本あまり、４本ずつ配ると７本たりない。
　　　　　　　　　このときのクラスの生徒の人数を求めなさい。

15　次の比をみて，下の各問いに答えなさい。

　ア　12：9　　イ　9：18　　ウ　9：15　　　エ　18：42　　オ　6：10

　カ　30：36　　キ　20：60　　ク　45：27　　ケ　2.5：3　　コ　
[image: image91.wmf]9
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①　それぞれの比を，もっとも小さい自然数の比になおしなさい。

②　それぞれの比の値を求めなさい。

③　等しい比の組をすべて見つけて，
[image: image93.wmf]d

c

b

a

:

:

=

のように等号＝を使って表しなさい。
　
【領域】数と式　　　　【単元】方程式・比と比例式
【趣旨】比の意味を理解し，比の値が正しく求められるようにする。
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解 
【解答】①　ア　4：3　　イ　1：2　　ウ　3：5　　エ　3：7　　オ　3：5

カ　5：6　　キ　1：3　　ク　5：3　　ケ　5：6　　コ　1：3

2 ア　
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　　イ　
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1

　　ウ　
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　　エ　
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3

　　オ　
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カ　
[image: image99.wmf]6

5

　　キ　
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1

　　ク　
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　　ケ　
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3 ウとオ　9：15＝6：10　　
カとケ　30：36＝2.5：3
　　　　　　キとコ　20：60＝
[image: image104.wmf]9
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16　フランスパンの生地を作ります。粉と水の重さの比が3：2となるように計量します。フランスパン一本分を作るには，粉を180ｇ用意します。混ぜる水は何ｇにすればよいですか。

　
【領域】数と式　　　　【単元】方程式・比と比例式
【趣旨】比例式の性質を活用する。
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解 
【解答】混ぜる水の重さを
[image: image106.wmf]x

ｇとすると，
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　　　より，水は１２０ｇ混ぜるとよい。
17　新しくできる体育館には，大型の電光掲示板が設置されることになりました。画面の周囲の長さは10ｍあります。画面の縦と横の長さの比は，ワイド画面テレビと同じ比で，9：16です。この電光掲示板の縦の長さを
[image: image108.wmf]x

cmとして，次の各問いに答えなさい。

　①　横の長さを
[image: image109.wmf]x

を用いて表しなさい。

　②　比の式を使って，縦の長さを求めなさい。

　
【領域】数と式　　　　【単元】方程式・比と比例式
【趣旨】比例式の性質を活用する。
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解 
【解答】①　
[image: image110.wmf]x
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　(cm)
　　　　②　180 cm

18　現在まさみさんは13歳です。9年後にはお母さんとまさみさんの年齢の比は5：2になるそうです。現在のお母さんの年齢を求めなさい。ただし、考え方をかき、途中式は残しておくこと。
　
【領域】数と式　　　　【単元】方程式・比と比例式
【趣旨】比例式の性質を活用する。
【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解 
【解答】46(歳)
9年後のお母さんの年齢を、
[image: image111.wmf]�x

とすると、
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これを解いて、
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=

=

´

=

�x

x

x

110

2

5

22

2

　
だから現在は、55－9=46 より　　46歳。
19　次の各問いに答えなさい。
(1)  おもりA（重さは
[image: image114.wmf]a

 g）とおもりB（重さは
[image: image115.wmf]b

 g）が1つずつあります。おもりA

が、おもりBより15 g重いとき、2つのおもりの重さの関係を2通りの等式で表し
なさい。

(2)  重さが5g，7gのおもりが1つずつあります。この2つのおもりを使って、測るこ
とができる物体の重さは何gですか。


(3)　18gよりも軽いおもりCがあります。次

の各問いに答えなさい。 

①　右図のように、おもりCに6gのおもり
を添えると、つり合いました。この関係

を、Cを使った式で表しなさい。

②　左の皿に①のおもりCを9個おきました。

はかりをつり合わせるためには、右の皿に

18gのおもりをいくつのせるとよいですか。


【領域】数と式　【単元】１次方程式

【趣旨】移項をする際に符号が変わる理由を，実際のモデルを通じて説明ができ，実感
できるようにする

【観点】数学的な見方や考え方、数学的な技能 
【解答】

(1)  
[image: image116.wmf]b
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[image: image117.wmf]15
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この２通りの表し方に違和感がないことが移項の考え方の基本となる。

２通りの方法で表せ，意味が同じであることをつかませる。

(2)　12ｇと２ｇ　　　2gは、右のようになる。

　　　

(3)  ①　Ｃ＋６＝18　　
②　6個

　　　　　【解説】①よりCは12gだから、

9個では　12×9＝108gとなる。
　　　　　　　　　18gのおもりは108÷18＝6より　　

6個のせるとつりあう。
20　Aさんは、
[image: image118.wmf]1
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 を解くのに、次のように計算をしました。
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この解き方のまちがっている部分を指摘しなさい。
また、正しく計算をしなさい。

21　「ある数xから2をひいて3倍すると、6になる」
この問題をAさんは次のような方程式をつくり、xを求めました。
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ところが、先生から｢もう一度問題をよく読んで最初の式を立ててごらん｣とアドバイスしてもらい、再度考え直すと、自分の間違いに気がつきました。
Aさんが気付いたことを、ことばや数式を使ってかきなさい。
また、正しい式を解いて、解を求めなさい。ただし、途中の式もかくこと。

21　比例式  2：3＝x：15  を解くのに、3通りの考え方で解きました。
　　次のア～クに適切な数をいれなさい。（同じ数は何度使ってもかまいません）
【方法１】（何倍かを調べる方法）
2　　：　　3
↓  　　 　↓
x　　：　　15
　3×（　ア　）＝15　だから、2×（　イ　）＝x　となるので、x＝（　ウ　）
【方法２】（比の値を使う方法）
2：3　の比の値は（　エ　）、x：15の比の値は（　オ　）
　　　
　　　これが等しいので、（　オ　）＝（　エ　）より、x＝（　カ　）
【方法３】（比例式の性質を使う方法）
2：3＝x：15
3 x＝（　キ　）
x＝（　ク　）

22　水が氷になるとき，氷の体積は水の体積よりも
[image: image121.wmf]11

1

だけ増えます。
次の各問いに答えなさい。
　①　水の体積を1とすると、氷の体積はいくらですか。
　②　氷から水にもどるとき、体積がどれだけ減るかを調べたいと思います。
はじめの水の体積を1、水にもどるときの体積をxとして、xを求めるための式を、
比例式を使って表しなさい。
③　②を解いて、氷から水にもどるときに減る体積を求めなさい。

【領域】方程式　【単元】方程式・比と比例式
【趣旨】日常の具体的な場面で、比を利用して問題を処理することができる。
【観点】数学的な見方や考え方
【解答】
　
①　
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　　＜解き方＞　　　　　　
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【中学校数学・単元別問題】
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Ａ＝Ｂならば　　


ア　　　Ａ＋Ｃ＝Ｂ＋Ｃ


イ　　　Ａ－Ｃ＝Ｂ－Ｃ


ウ　　　Ａ×Ｃ＝Ｂ×Ｃ


エ　　　Ａ÷Ｃ＝Ｂ÷Ｃ　（ただしＣ≠0）
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【領域】数と式　　【単元】方程式


【趣旨】等式の性質を理解している。


【観点】数学的な技能


【解答】


（例）問題の式の両辺を4倍するとき、右辺を4倍しわすれている。





＜正しい計算＞


　　　　　　　� EMBED Equation.3 ���


　　　　








【領域】数と式　　【単元】方程式


【趣旨】問題にあった正確な式をたてることができる。


【観点】数学的な技能


【解答】


（例）x－2にかっこをつけわすれた。


　


＜正しい計算例＞


　　　　　　　　　　　　� EMBED Equation.3 ���　　または、　� EMBED Equation.3 ���





【領域】数と式　　【単元】方程式・比と比例式


【趣旨】比例式の解き方を知る。


【観点】数学的な技能、数量や図形などについての知識・理解


【解答】


　ア　 5　　　イ　 5　　　 ウ　10


　　　エ　� EMBED Equation.3 ���　　　オ　� EMBED Equation.3 ���　　　カ　10


　キ　30　　　ク　10
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